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Kære Praktiksted/praktikvejleder
I har netop modtaget en GF2 elev som skal på praksisbesøg hos jer. Praksisbesøgene er delt op i 1+4 dage.
Når GF2 eleven kommer hos jer har han/hun gennemgået de første 6 uger af et 20 ugers GF2 forløb.
Elever fra GF2 kommer med meget forskellige forudsætninger. For nogle elever er det første møde med en arbejdsplads, for andre første møde i omsorg og pleje sektoren.
Fælles for alle er, at de har valgt retningen GF2 Sosu, som er en forudsætning for, at kan søge elevplads som social - og sundhedshjælper/sundhedsassistent.
Vi forestiller os derfor, at for langt de fleste elever vil praksisbesøgene hovedsageligt være en følgepraktik med dig eller en anden ansat.
Jeres opgave er at give eleverne mulighed for dagligt at arbejde med læringsmålene i deres Logbog.
Vi håber, I vil opfordre eleverne til at bruge deres sanser og være nysgerrig på faget.
Der er ingen forventning om, at I udarbejder nogen form for skriftlig evaluering, men gerne giver eleven en mundtlig feedback.
Udebliver eleven på grund af sygdom eller andet er det aftalt med eleven, at han/hun giver besked til jer. I giver derefter besked til jeres uddannelseskoordinator, som er bindeled mellem praksis og skole.[footnoteRef:1] [1:  Winnie Beider Varde kommune 30526792, Jonna Thuesen Esbjerg Kommune 23 41 28 26, Line Korsbæk Vejen kommune 30170907, Anne-Marie Jacobsen Billund kommune 79 72 72 92 Dorte Lodberg Fanø kommune 76 66 08 63] 

I er velkomne til at kontakte skolens uddannelsesvejleder, Lene Frank Pedersen via Social- og sundhedsskolens administration på 76106010, hvis I er i tvivl om noget.
Uddannelsesvejlederne har telefontid mellem kl. 10-12 hver dag.
Med venlig hilsen
Lærerne på GF 2 SOSU 
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